



选到“新房”，73岁大爷高兴得哭了

首批47户公租房保障家庭圆梦，明天上午就能办入住手续

2013年常州市区首批公租房实物配租家庭抽号选房活动日前举行，47户保障家庭选到了心仪的房源。今年的配租房源仍是使用社会收储房源。据悉，明天上午，这些保障家庭就可办理入住手续，之后就能住进“新房”了。

张敏文/摄



保障家庭在抽签

现场 七旬大爷抽到了1号签

5月31日上午9点，常州住房保障中心六楼会议室里，24户单人保障家庭已陆续到场，抽号选房仪式即将开始。

根据规则，保障家庭先抽取号码，然后按照1-24号的顺序，再挑选自己看中房源。虽然备选房源共有26套，但是选房顺序还得看各人的“手气”，这让现场的选房者不禁有些紧张。

活动规定70周岁以上老人可优先选房，73岁的王先春运气不错，他抽到了1号。他不假思索地选了7号房源，一套位于清潭新村121幢2楼、面积为54平方米的房子。

“我有高血压，这个房子对面就是社区医院，而且楼层低，我生活也方便。”老人告诉记者，他事先就把房源研究过了。

王先春没有子女，以前是租住别人的私房，面积不大，一月却要300元。按照公租房3.5元/月的租金，今后每月只需189元，当记者把这些告诉他时，老人喜极而泣，“我觉得高兴，没想到这么大年纪了，还能享受政府的照顾。”

提醒 明天就可办入住手续

昨天下午，另外23户家庭也进行了抽号选房仪式。至此，首批47户保障家庭选好了自己的“新房”。

工作人员说，6月4日上午，这些家庭就可带着“公租房家庭入住通知书”和本人身份证原件及两份复印件、月租金等，到保障性住房收储中心清潭服务站（清潭路262-2-7号）办理入住手续。

手续办好后，拿到钥匙，保障家庭就能先去“新房”瞧瞧，并尽快准备入住了。

工作人员提醒说，保障家庭如不能按时办理入住的，应提前与服务点联系并预约办理时间，入住手续办理到6月14日就将截止。逾期将不可办理，视作放弃。如委托他人办理的，须提供经公证处公证的委托书、委托人身份证原件及复印件2份。

另外，今年配租房源仍是社会收储房源，工作人员提醒即将入住的家庭，为了自身安全，不要安装大功率电器，另外不要擅自对房屋进行拆改和装修。

动向 第二批选房6月底7月初

据保障房服务中心主任朱玉萍介绍，虽然今年房管局对申请门槛进行了再度降低，但截止到目前，申请公租房实物配租的只有169户家庭，这个量比去年有所减少。

因此，下一步，服务中心准备走进社区，向广大市民宣传保障房申请相关政策，让更多符合条件的市民，享受到政府的照顾。

“有的市民可能对政策并没有吃透，也许自己符合条件，却不知道申请。”朱玉萍举例说，比如原本名下有一套房，但被拆迁了，领取了补偿款，之后一直无房在外租房，这样的情况只要拆迁安置满5年以上，就有资格申请保障房。

另外，据朱玉萍透露，首批47户保障家庭安置后，预计在6月底7月初，进行今年第二批公租房实物配租家庭抽号选房活动。

“房源依然来自于社会收储。”朱玉萍说，这些房子大多位于老小区内，周边生活设施、配套都十分齐全。

招生政策咨询会两小时吸引千余家长 孩子才上小学六年级 就问热点高中指标生比例

6月1日上午9点到11点，由常州市教育局举办的“2013年常州市招生政策咨询服务活动”在二十四中举行。

据不完全统计，当天共有千余名家长现场咨询。另外，今年首次推出的论坛“常老师在线”也吸引了6000多网友。

热点问题1 产权和户口不在一起能报名吗？ 产权证、户口、实际居住一致才行

现代快报记者在现场发现，不少市民都在问：“产权证和户口不一致，孩子如何上学？”

市民徐女士为了让女儿上华润小学，特意在华润国际社区买了一套房子，房子不久前交付，徐女士也拿到了产权证，但徐女士的户口并不和产权证在一起，因此她来询问女儿能不能在这所小学上学。

对此，教育局相关负责人表示，应同时具备三个条件，才能在学区内学校入学。“产权证、户口、实际居住都必须满足。如果父母有两套住房，应该选择其中一所作为固定居住地，三人户籍在一起，并实际居住，才能入学。”

热点问题2 热点高中分配比例达100%？ 目前还是70%，但比例提高是趋势

陈先生的儿子目前在武进星韵学校读六年级，即将小升初。

“我听说2015年，热点高中指标生分配到初中校的比例要达到100%，如果真的是这样，小升初我

们就要考虑了，究竟让孩子进民办初中还是公办校，可能会关系到今后进热点高中的机会。”陈先生道。

对此，常州市教育局局长丁伟明表示，今年常州热点高中指标生分配到初中校的比例依然保持70%。

至于到2015年中考的考生会不会享受到100%指标分配的政策，丁伟明透露：“去年国家相关部门是发过文的，有这样一个明确的要求，但目前省里和市里的文件都没有出台，因此还要看情况。”

不过，他认为提高指标生分配比例，应该是今后的一个趋势，“这样做的目的，就是让在普通公办初中就读进入热点高中的比例提高，从而抑制择校热。”

热点问题3 就近入学和择校，哪个好？ 根据孩子的情况选学校更合适

当然，现场也有不少家长请教该不该择校的问题。刘女士带着才上幼儿园中班的儿子，咨询是在学区内就读还是选择名校。

刘女士说，按照学区划分，儿子可以念的是西新桥小学。“大家都知道，小学里局小、觅小算佼佼者，所以我在考虑，要不要给孩子择校。”



工作人员被家长围得水泄不通

对此，教育局相关负责人告诉刘女士，从去年开始，常州公办学校专任教师和骨干教师，每年都有15%在区域内流动。

听到这个回答，刘女士一下豁然开朗，“老师好了，其实到哪个学校都一样。”刘女士告诉记者，为了孩子以后读书方便，她可能会慎重考虑择校的问题。

教育局相关负责人也提醒广大家长，不要盲目给孩子择校，要考虑孩子的自身情况，包括交通状况、经济能力等。近几年，教育局也在采取多种措施，让家门口的学校更精彩。

张敏文/摄

菜价整体涨两成 鸡鸭回归正常价

上周连续的阴雨天，导致各种叶菜的价格开始抬头，整体上涨两成左右。此外，近期常州禽类交易逐渐恢复，久违了的鸡汤、烤鸭又出现在市民的餐桌上，曾经“白菜价”都没人要的鸡鸭价格，也恢复了正常水平。同时，地产蔬菜、河虾则随着上市量的增加，价格步步下滑；但是，小龙虾作为夏季美食，价格却居高不下。

记者昨天在红梅、翠竹等菜场看到，其中都有活禽销售。蛋类需求大增，价格连连蹿升。据常州物价局价格监测中心数据，鸡蛋、咸鸭蛋、皮蛋目前较紧俏，菜场鸡蛋每斤4.5元，比上月上涨0.7%。咸鸭蛋每个1.3元，皮蛋1.2元。

前段时间价格一直上浮的水产类，眼下也逐渐恢复平稳。昨天，记者从清潭菜场了解到，目前鲫鱼10元/斤、鳊鱼8.5元/斤、草鱼8.5元/斤、白鲢4.5元/斤，与上周比波动幅度不超过0.1元，与上月差价也只在0.2元之间震荡。

此外，由于上周雨水频频，影

响了河虾的捕捞，导致河虾价格止跌回涨。常州物价局价格监测中心数据显示，目前3公分青虾均价44.32元/斤，比上周小涨1.1%，但与上月相比，仍回落35.7%。价格监测人员预计，后期河虾上市量将逐步扩大，价格还将进一步下跌。

与河虾相比，今年小龙虾的价格始终高高在上。据悉，目前，个头较大的小龙虾每公斤批发价格都要50-60元，普遍要比去年同期贵出10元左右。记者走访了解到，各家饭店小龙虾价格差异较大，根据大小分成各种档次，便宜的只要28元一斤，贵的也有68元一斤。

记者从清潭菜场了解到，眼下四季豆、黄瓜、西红柿、空心菜、丝瓜等夏季菜上市量增大，价格都出现较大回落。此前每斤售价都在5元以上的四季豆、丝瓜、茭白等，现在都降到了3元多。不过，据了解，由于地产叶菜受雨天影响，上周上市量有所减少，许多叶菜的价格开始抬头。如青菜2.2元，比上周涨20%以上。

常价监 王玉

看风云

气温再度蹿到31℃

在持续的阴雨连绵之后，昨天太阳公公终于露出了灿烂的笑容。今天天气不仅继续晴好，最高气温还将升到30℃左右，热天重新回归，你准备好了吗？

据天气预报，今天常州晴到多云，偏东风3-4级，早晨最低气温19℃，白天最高气温30℃，火险等级三级，有一定危险，紫外线辐射中等，外出时注意涂擦防晒霜。

天气趋势预测，本周前期，常

州主要以晴好天气为主，气温相比上周较高，预计最高温将持续在30-31℃。周后期，也就是高考三天期间，常州可能会出现降雨降温的情况，请广大考生和家长做好准备。

张敏

今后三天天气

今天 晴到多云 19-30℃

明天 多云转晴 20-31℃

后天 多云 20-30℃